那些奔跑天路的人03

孫國鐸弟兄

每次來到最後一堂,我們都會說時間過得好快,但是今天我願意說,時間不等我們,所以我們需要警醒。我們開頭的時候,還是先一同來讀一些主的話。

希伯來書第十二章 1-2 節的前一半:「我們既有這許多的見證人,如同雲彩圍著我們,就當放下各樣的重擔,脫去容易纏累我們的罪,存心忍耐,奔那擺在我們前頭的路程,仰望為我們信心創始成終的耶穌。」

希伯來書第三章1節的前一半:「同蒙天召的聖潔弟兄啊,」

希伯來書第十一章 39-40 節:「這些人都是因信得了美好的證據,卻仍未得著所應許的。因為神給我們預備了更美的事,叫他們若不與我們同得,就不能完全。」

哥林多後書第八章 23 節:「論到提多,他是我的同伴,一同為你們勞碌的。 論到那兩位兄弟,他們是眾教會的使者,是基督的榮耀。」

哥林多後書第十二章 17-18 節:「我所差到你們那裡去的人,我藉著他們一個人占過你們的便宜嗎?我勸了提多到你們那裡去,又差那位兄弟與他同去,提多占過你們的便宜嗎?我們行事不同是一個心靈(「心靈」或作「聖靈」)嗎?不同是一個腳蹤嗎?」

腓利門書第17節:「你若以我為同伴,就收納他,如同收納我一樣。」

彼得前書第二章21節:「你們蒙召原是為此,因基督也為你們受過苦,給你們留下榜樣,叫你們跟隨祂的腳蹤行。」

腓立比書第二章5-8節:「你們當以基督耶穌的心為心。(注:這個「心」原文是心思,就是你們當以基督耶穌的心思為心思。) 祂本有神的形像,不以自己與神同等為強奪的,反倒虛己,取了奴僕的形像,成為人的樣式。既有人的樣子,就自己卑微,存心順服,以至於死,且死在十字架上。」

以賽亞書第二章 2-3 節:「末後的日子,耶和華殿的山必堅立,超乎諸山,高舉過於萬嶺,萬民都要流歸這山。必有許多國的民前往,說:「來吧!我們登耶和華的山,奔雅各神的殿;主必將祂的道教訓我們,我們也要行祂的路。因為訓誨必出於錫安;耶和華的言語必出於耶路撒冷。」」

我們開頭的時候和弟兄姊妹講到,西岸特會到今年已經是第三十八年。當 我提到這個三十八年的時候,心裡面有一點感觸。記得 1985 年我邀請江弟兄到 西岸來開始這個特會,他經過一個月的禱告,答應來。因此,1986 年我們就開 始了西岸的特會,到今年已經三十八年了。我們知道在聖經裡「三十八」是一 個很有意義的數字。弟兄姊妹記得嗎?當摩西把以色列百姓帶到西乃山,短暫 的停留之後,神就要帶他們進迦南。當他們來到巴蘭的曠野,在加低斯巴尼亞, 已經是在迦南地的邊緣上,因此他們打發了十二個探子進迦南。探子回來的時候,兩個人扛著一掛葡萄,他們說那的確是塊美地。但是有十個探子報惡信,他們說雖然那是塊美地,其中卻住著強大的敵人,我們進去就是送死。迦勒和約書亞兩個人鼓勵神的百姓:神與我們同在,我們都可以進去。結果百姓們生氣,拿石頭要打他們。大家在那裡鬧、哭,說:摩西把我們帶到這裡,是要把我們送進去,讓敵人殺死。那件事情讓神非常憤怒,本來神是要帶他們進去,但是看到這些人沒有信心,因此從加低斯巴尼亞,神就調轉他們的方向,結果他們就在曠野中走了三十八年。三十八年之後,他們又來到加低斯巴尼亞,這一次約書亞帶他們過約但河,從那裡開始進入迦南美地。

我心裡想,當然我不是講預言,但我有點感觸:三十八年過去了,我們希望明年主就回來了,我們不需要再有這樣的聚會,我們都能一同聚在主的寶座跟前。弟兄姊妹們,願主把這個深處的愛慕放在我們的裡面。我越來越感覺到,我們地上的光景只有主來了才會完美,求主縮短這個日子,所以我們要有迫切的靈禱告,仰望主的再來。這是我內心深處的一點感觸,願意和弟兄姊妹相互勉勵。

另外一件事情,我們知道神從來不偏待任何人,這是非常寶貴的。我們讀聖經很清楚見,在人類墮落之後,天然的事情上有很多不平等。我們每個人出生在這個世界中,出生時也不平等,有的人一出生就很富貴,有的人一出生就很了,有的人一出生就很好,有的人出生就不好。在天然的世界裡是沒有平等的,但是在屬靈的事上,所有蒙恩得救的聖徒,我們天上的父神給我們的對待都是一樣的,都是美好的。神藉著祂的兒子賜給我們的生命在每個聖徒裡面都是一樣的,所以在新約聖經裡告訴我們,神並不偏待人。只有我們天上的神是不偏心的,祂雖然有這麼多的兒女,但從來不會愛這個多一點,那個少一點。弟兄姊妹們,你我一樣是站在蒙愛的地位上,神不管我們是什麼人,神從來不偏待。

在希伯來書第十一章裡,作者很明顯的要把這個意義表明出來。這些人在神面前蒙恩只有一個原因,就是因著信;今天只要我們因著信,一樣能蒙到那許多恩典。在希伯來書第十一章裡論到以色列古時這些人,有的人事蹟很短,只有亞伯拉罕和摩西的事情記載比較多,不是因為神特別愛他們,而是因為神籍著他們可以把祂心目中一些重要屬靈的事告訴我們。所以他們的故事講得稍微多一點,並不是因為他們特別。寫到後來,論到撒母耳,論到大衛,一句話就帶過去。在此神給我們看見一件很清楚的事情:神從來不偏待任何人。他們怎樣因著信能在神面前蒙恩,今天我們只要因著信,也能在神面前蒙恩。神愛大衛跟愛你我是一樣的。我們必須相信這件事情在神的眼中沒有偉人,我們都是軟弱的,都是失敗的罪人。我們要感謝神,在新約聖經裡五次提到神不偏待任何人,這給我們帶來何等大的安慰。

因為有很多神的兒女想到將來到天上時,會覺得一定是我們所知道的這些人得獎賞得恩典,而我們永遠不可能。你有沒有聽過一個故事?慕迪弟兄是一個大傳福音的人,大西洋兩岸上百萬的人聽過他傳福音,他帶領無數的人歸主。有一天晚上他做了一個夢,夢見到了天上,天門打開,一個大桌子上有好多大大小小的冠冕。他心裡想:那個大冠冕一定是我的。結果神開始頒獎,出乎他意料的是,得那個大冠冕的是三個老姊妹。普通人根本不認識她們,她們三個人得著大冠冕。因為每次慕迪站在臺上講道的時候,三個姊妹就在講臺的後面匍匐在地,為慕迪禱告,為聚會禱告,最後進天國的時候,三個老姊妹得獎。慕迪一下子醒過來,從那天開始,他再也不敢驕傲,再也不敢覺得自己有什麼了不起。

弟兄姊妹們,我們有理由相信,將來進天國的時候,會叫我們非常詫異。 很多我們從來不認識的弟兄姊妹,他們在暗中跟隨主,他們是得獎賞的一班人; 反而現今很多有名望的人,不僅得不到獎賞,可能聚在那裡受責備。願這些帶 給我們激勵。我常常講,我是一個平凡的人,我讀聖經喜歡讀平凡人的故事, 因為讀到他們我就得鼓勵。如果老是讀那個偉大的摩西,就感覺我沒希望了。 弟兄姊妹們,所有的人在神跟前都是平凡的人,希伯來書的作者特別強調這個 點。他們能在神面前蒙恩不是別的原因,不是他們的出身多高貴,又受了多高 的教育,在地上有多少的才幹,只有因著信。我們需要明白這件事,這是蒙恩 的惟一原因。如果我們有這個信心活在神的跟前,一樣在主面前蒙恩,神從來 不偏待任何人。

這個信心乃是一個屬靈的看見,所以我們要有一個愛慕,不管這些年我們懂得了多少屬靈的知識,我們都應該像保羅一樣。保羅得了那麼大的啟示,他仍舊說:就著我所知道的,我還是不知道。不要以為我們過去已經聽了很多的道,讀了很多屬靈的書籍,我們已經有了很多豐富的知識,教會中的、聖經中的事,沒有我們不曉得的。我們最好謙卑來到主跟前說:主啊,我是個瞎眼的人,我仍舊需要禰擦亮我的眼睛,讓我能看見禰今天要讓我看見的。所以保羅在奔跑的時候,他說忘記背後。我們懂得他說這句話的意思嗎?忘記背後的。神的恩典太豐富了,所以我們求主讓我們在主的道路上不停頓。

我們講過,這個屬靈的看見,讓他們看見了所看不見的,那看不見的就是基督。所以保羅希望能夠得著更多,有一天能在基督裡得著上面來的獎賞。反過來說也是對的,因為主開我們的眼睛,我們有了屬靈的看見,因此就有了這樣的信心。所以希伯來書的作者說「因著信」,「因著信」,這個看見可以叫我們產生信心。他們因著裡面的眼睛開了,有了這樣的信心,所以他們就跑了與世人不同的道路。他們不再奔跑屬地的路,乃是奔跑屬天的路。

但是我們知道,奔跑這條屬天的道路是需要付代價的,這條道路是很艱難的。請 Dana (康登) 弟兄原諒我,不是想像中駕著大馬車那樣跑得快,這是非

常艱難的道路。弟兄講到基督所受的淩辱,我們跑這條道路,要準備好受淩辱。

感謝主,今天我們在這條道路上往前,主讓我們看見,不是光我們一個人在跑,我們更多需要的是有同伴。在舊約聖經中,我們看見先祖的時代,他們奔跑的確很孤單,亞伯沒有同伴,以諾沒有同伴,挪亞還有幾個家人,等到亞伯拉罕起來的時候,他進迦南,他是帶了一個同伴。你知道他帶的同伴是誰嗎?他帶了羅得作同伴。不僅不給他幫助,反而給他帶來很多難處,叫他學功課。弟兄姊妹們,無論怎樣,我們需要有屬靈的同伴。希伯來書第三章告訴我們從世界中分別出來,我們是屬天的,我們應該向著天,我們應該在今生跑天路。這是非常重要的事情。聖經把這些歷史的人物放在我們面前,就是為了激勵我們往前。他們可以,我們也可以。弟兄姊妹們,我們一定要有這樣的信心,你望主的恩典。如果今天主的呼召臨到我們,我們就要起來奔跑。

保羅在新約時代中,他給我們做了最好的激勵。保羅在腓立比書說,奔跑這條屬天的道路,第一要為著自己來奔跑,我們一定要得著主要我們得著的;第二點,我們要為著主的目的來奔跑,一定要讓主在我們身上能得著祂要得著的。這是一件事情的兩面。我們向著神的目的竭力奔跑,就可以得著我們所要得著的;我們達到神的目的,主在我們身上就得著祂所要得著的。何等寶貴的事情!弟兄姊妹們,願主讓我們能聽見這個屬天的呼召。

初期教會中,在保羅之前就有一班聖徒們已經在跑天路,等到保羅起來逼迫基督徒的時候,他特別針對這班跑這條道路的人,他們逼迫的是在這條路(the way)上的人。因為這裡有一班人,他們特別重視主的道路,他們堅決跟隨主,像司提反一樣,他們的眼睛開了,知道猶太教不能再待了,所以他們作剛強的見證,他們所跑的路跟猶太教的人不一樣。為此遭受了保羅裡面的忌恨,保羅就特別逼迫這班人。這班人在新約聖經中被稱作「路中之人」。今天主也呼召我們,要能成為路中之人。

保羅追這些人,他發極大的熱心,從耶路撒冷一直追到外邦的城,後來要追到大馬色去。據說從耶路撒冷到大馬色大概要走七天,由此可知他的勁頭有多大。如果你恨,叫你走七天的路去追他,你會嗎?除非恨到極點了。保羅就是追那麼遠的路,他真是很愚昧,所以他蒙恩之後非常懊悔。他說:我是罪人中的罪魁,我瞎眼,我逼迫主耶穌,迫害主的教會。然而當時他的確愚昧,只有宗教的熱忱。感謝主的憐憫,快到大馬色的時候,主向他顯現,大光把他打倒在地。當他起來之後,他自己變成路中的人。從那天開始,他本來是追別人的,現在被別人追。那些猶太人追他也是非常熱切,有一次四十幾個人禁食要殺保羅,我們就知道這條道路是何等艱難。就像我們主耶穌一樣,祂把天上的心意帶到地上,因為違反了猶太人的傳統,猶太人說:除掉祂!除掉祂!這是聖經中最可怕的話。所以你我今天要奔這條道路,就要預備好付這個代價。

任何人只要往這條路上一走,可能就要聽見魔鬼在那說:除掉他!除掉他!但是這個代價是值得的,對不對?

保羅不僅沒有後悔,並且他成為這條道路上最好的榜樣。他跑了多年之後,真的是變成一個好運動員了。所以他寫了腓立比書,把他的經驗告訴我們。若不是腓立比書第三章,我們還不知道我們的奔跑到底為著什麼呢。保羅解釋得非常清楚,這樣跑,叫我們能對得起自己的一生;這樣跑,叫我們能對得起主。並且教導我們怎麼跑:忘記背後,努力面前,向著標竿直跑。他是這樣跑的,只有這樣才能得著上面要他來得的獎賞。

當我們讀使徒行傳的時候,看見保羅在那裡竭力往前奔跑。因著他的服事,激勵了很多人。在這一路上,雖然有很多反對,有非常大的艱難,又遭石頭打,又被關監牢,但是卻激發了許多愛主的弟兄姊妹;因此他就得著了許多奔跑天路的好同伴。在他的書信中提到許多人,我們讀使徒行傳也知道,在他周圍有很多好的弟兄姊妹,像亞居拉、百基拉夫婦,像路加這樣的醫生,也得著提摩太、提多、腓利門。在羅馬書第十六章那裡提到名字的人就有三十多個,這都是當代跟保羅一起奔跑天路的同伴。他能激勵別人,也得著了別人的鼓舞。

弟兄姊妹,這條路太艱難,有同伴是很幸福的事情。而今在教會中有一些弟兄姊妹感覺很孤單,找不到真正屬靈的同伴。原諒我這樣說,1973 年主把我帶到美國洛杉磯。我從前在臺灣有很多屬靈的同伴,我們常常在一起禱告、交通,心裡非常快樂,因為大家靈裡相通。後來我到了美國,立刻發現一件事情我變得很孤單,找不到什麼人交通。周邊不是沒有弟兄姊妹,但我發現跟他們談屬靈的事情沒有反應。甚至我們的弟兄講了一點屬靈的事情,那些當時還是同工的說:你們講的是天方夜譚,哪有這種事情。弟兄姊妹,我剛來的時候是是很灰心,找不到可以談話的人,內心非常痛苦。感謝主,這麼多年過來,我們看見,主在美國興起很多人。今天在座的弟兄姊妹,你們也是在這個環境中被主興起來的。我們要相互勉勵,我們要作同伴,一同奔跑。雖然在先祖的時代,他們是孤單的跑,但他們已經聚在主跟前,那是許許多多在過去奔跑天路的人。所以我們如今在地上需要有真正好的同伴。

在哥林多後書第十二章那裡,當時保羅勸提多幫他去傳遞一些弟兄姊妹的奉獻款。哥林多的教會問題很多,保羅在那裡服事了很長一段時間,喜歡他的人很多,但反對他的人也很多,他們看保羅做任何事情都不順眼。保羅打發提多去做這件事情,他們說:你看保羅用詭計,要牢籠我們。保羅心裡好難過,就說:我打發提多到你們那裡去,提多占過你們的便宜嗎?感謝主,因著這件事情,結果讓保羅說出了一個非常重要的原則,就是真正作同工的原則。什麼是真正的同工?真正的同工就是同一個心靈,同一個腳蹤。親愛的弟兄姊妹們,我們感謝主,本來不好的事情,卻讓保羅被激發說出來一句非常重要的話語。若要一同奔跑主的天路,需要有同一個心靈,同一個腳步。

「同一」這個字非常寶貴,意思不是誰跟從誰,而是因為你有這樣的靈, 我也有這樣的靈,因為你走在這個腳步裡,我也走在這個腳步裡,所以我們是 同工,是同伴,這是大家共同有的一個經歷。這不僅是保羅個人的謙卑,他更 是懂得主的心意。希伯來書裡有個很重要的思想,主耶穌道成肉身來到地上成 為人,有好幾次提到主要與祂的弟兄相同。祂是神的兒子,但祂到地上來,願 意與我們一樣。

要知道我們這些人算不得什麼,有時候跟弟兄姊妹在一起,我們總想弄得跟別人不一樣。記得有一次一個弟兄告訴我,他跟一個年長弟兄打電話說:「我尊重你跟尊重別人一樣。」他說:「哦,你現在把我看得跟他們一樣了?」弟兄姊妹,這是什麼靈?保羅沒有這樣的意思。提多比他年幼得多,可以作他兒子了,然而保羅看提多是同伴。保羅因為看見基督,他有那麼大的啟示,有那麼大的恩賜,但他從來不感覺自己在弟兄之上。「同一」這個字是何等寶貴。

而今在基督教裡都很喜歡弄點地位,弄點名聲;有了地位,有了名聲,就 是要跟別人不一樣。主耶穌願意跟我們一樣。真正的同工是同一個靈,同一個 腳蹤;若不是同一,就不是真同工。弟兄姊妹們,因為我們有同一個心靈,同 一個腳蹤,所以我們一同事奉主。有時候我心裡感覺很遺憾,基督教裡搞了太 多的花樣,很多的組織,很多的工作,使弟兄姊妹中間變得有很多的不同。所 以有人講,有時候在教會中事奉,好像在一個公司上班一樣,大家為著做一件 事。但我們知道在公司裡不是同工,而是同事。今天我們是要同工,保羅是要 同工。保羅說了一句非常重要的話:同一個心靈,同一個腳蹤。只有同一個心 靈,同一個腳蹤,我們才能夠作同伴。

「同伴」這個字非常寶貴,有交通的意思在其中,是彼此可以交通的。這裡說「同一個心靈」,原文就是「靈」,沒有「心」這個字;所以有的譯本把「靈」翻譯成「聖靈」。也是,這班人中每一個人都跟隨聖靈。保羅所有的同工都跟隨聖靈,就像保羅所說的,他們從聖靈重生,也靠聖靈行事。這是一件很重要的事情。主把聖靈賜給我們,我們每個弟兄姊妹都要跟隨聖靈,我們要學習讓聖靈在這裡帶領我們。聖靈掌權在我們身上,我們是受聖靈管治的一班人。我們在一起是同一個靈,我們可以作同工。因為有聖靈,所以有相同的看見,他們可以彼此交通。

當然,聖經中講到這個靈的時候非常豐富,另外一個重要的點是他們裡面有僕人的靈。因為他們都是事奉主的人,他們愛主人,愛主人的家。關於神的僕人,聖經裡有很多地方講到神賜給僕人的靈。這實在太多了,我今天只能從聖經中舉一些例子說明一下。

像保羅和他的同工們,他們裡面有清潔的靈,他們真的不愛世界,也不顧 世界的名利。我們知道在跟隨主的路上,如果我們的靈不夠清潔,很容易受到 名和利的影響。名和利是撒但用來餵養我們肉體的東西,沒有人不喜歡。弟兄 姊妹,你喜歡成名嗎?好多事奉主的人就希望很快成名。這個名對事奉主的人來說是大的引誘,慢慢地越來越有名,多好啊。但是我們忘記了,世人都知道樹大招風,有名不是件好事情,但是我們的肉體喜歡。錢財有誰不喜歡呢?能事奉主,若是越事奉錢越多,那真的是很歡喜啊。弟兄姊妹,這是仇敵的詭計。我們裡面需要清潔的靈。事奉主一定要手潔心清,否則毀壞自己的前途,也毀壞主的工作。所以一個神的僕人裡面需要清潔的靈。

還有公義的靈。神把公義的靈賜給祂的僕人,他們一定要行神眼中看為對的事。我們事奉主,很容易活在人的眼光底下,覺得人的眼光比神的眼光更重要,如果人都看我們好,就高興得不得了。弟兄姊妹們,事奉主的人裡面一定要有公義,非常重要。保羅一生持守公義,最後他說,我到主那裡去,可以得公義的冠冕。

還有良善的靈。良善最好的意思是與人無傷。肉體是傷人的,人聚在一起很容易彼此傷害,良善的靈卻從來不傷害任何人。弟兄姊妹們,我們裡面需要有這樣的靈。我們主在地上的時候,祂是神的僕人,祂是何等良善。猶太人那樣對待祂,但祂表現出來的都是良善。最後被掛在木頭上,下面的人還在冷嘲熱諷,而我們的主多良善,主說:父啊,赦免他們,因為他們所做的,他們不知道。每一個鞭傷都打出主的良善,每一個巴掌都打出主的良善,荊棘的冠冕在祂頭上,流出來的是主的良善。弟兄姊妹們,主為我們受的淩辱是何等樣的淩辱,但是這個淩辱更叫主的良善如光一樣照射出來。這是我們裡面需要的我們處在一個肉體極其可怕的環境,只有裡面有良善的靈,才能愛弟兄姊妹,才能愛那不可愛的。無論人怎麼對待我們,我們流出來的是良善,這是僕人的靈。

也是順服的靈。他們樂意受苦。主耶穌到地上來是樂意受苦。

這個靈也是忠心的靈。他們持守神的託付,保羅看神的託付、神給的職事比自己性命更重要。至死忠心,是這樣的靈。

當然,神給我們的是智慧的靈,讓我們明白神的心意,不做任何一件不智慧的事情。我們因為愚昧,在生活中不知道犯了多少愚昧、不智慧的事。我記得從前一位年長的弟兄,他在我們西雅圖當長老,他常常喜歡講一句話,他說:「我們的神從來不會做一件不智慧的事情,祂說的都是對的。」神也把這個靈賜給祂的僕人。

▶ 神也給我們有謀略的靈,讓弟兄姊妹們會運用屬靈的原則。在事奉上會運用屬靈的原則非常重要。有的時候我們碰見事情,大家來開會,就看見大家都來出主意,有人這樣講,有人那樣講,這個時候就看誰裡面有謀略的靈,能夠把主的原則帶出來,我們就有路可走。

這個靈也是知識和敬畏的靈。我們有了這樣的知識,叫我們裡面產生敬畏。

弟兄姊妹們,我們要清楚,而今我們處在一個不敬畏的時代,敬畏的心在教會中不多看見。因為不敬畏,叫我們失去多少神的祝福。我記得江弟兄有一次告訴我們,在中國 1930 年代,他們屬靈的知識很少,沒有我們現在知道這麼多,但是弟兄姊妹的敬畏比今天強,很多事情都不敢做。我也承認我們有很大的虧欠,因為我們有了很多屬靈的知識,就為自己的錯誤做解釋,給自己的良心辯平安,以致失去了對神的敬畏。神是可畏的,要知道祂有一面是可怕的。如果一個人能怕神,那是蒙福的事。弟兄姊妹們,我們從聖經中還可以看見很多神所賜給祂僕人的靈,何其寶貴。

保羅在寫提摩太后書的時候,有一個很重要的原因。因為他的年輕同工提摩太性格比較軟弱,不像提多那樣剛強,所以有很多艱難的事情,都是提多去做。提摩太很善良,但性格非常軟弱,他從前跟在保羅旁邊,就覺得很穩妥,什麼事情都是保羅出頭。就像我們年輕時跟著這些年長弟兄,他們在前面衝鋒,我們在後面搖旗吶喊,喊得很大聲,覺得有倚靠。現在保羅被關在監牢裡,他在以弗所當長老,不知道怎麼辦,就整天流淚。保羅知道提摩太現在有一個難處:他的靈軟弱了,因此他在提摩太書信中講到,神賜給我們的靈不是軟弱的是剛強、仁愛、謹守的靈。神的靈是剛強的,神的靈是充滿愛的,神的靈是有健全心思的。保羅在此鼓舞提摩太的靈,提摩太后書最後一句話說:願主與你的靈同在!一個事奉主的人,如果靈的光景軟弱,就很難服事,恩賜也發揮不出來。因此保羅鼓舞他的靈。

當我們論到僕人的靈,會看見聖經中有許多方面的教訓。感謝主,保羅和 他的同工們、同伴們有同一個靈,所以他們可以在一起,他們在一個靈裡跟隨 主。不僅有同一個靈,還有同一個腳蹤。那麼到底是在誰的腳蹤裡呢?我們想 提多、提摩太年輕,他們會說,我們走在保羅的腳蹤裡就可以了。這是很多青 年弟兄姊妹喜歡做的事情。我們都喜歡跟著一個有恩賜的弟兄或姊妹。我年輕 時候看到一些教會中年長的弟兄姊妹,他們周圍常常圍著一大堆人。那個弟兄 是什麼樣,他們就什麼樣,有樣學樣,跟著他們的腳步走就可以了。等有一天 年長的弟兄和姊妹過世了,他們就不知道怎樣跟隨主了。弟兄姊妹們,他們跟 著誰的腳蹤走呢?不是跟著任何人的腳蹤。彼得在寫書信的時候提醒我們,主 為我們留下了受苦的榜樣,要我們跟隨祂的腳蹤行。彼得是跟著主的腳蹤行, 保羅也是跟著主的腳蹤行,保羅也鼓勵聖徒們跟著主的腳蹤行。那個時候保羅 開始有恩賜了,比較出名了,很多人就想效法保羅。保羅說:你們要效法我, 像我效法基督,你們要走主耶穌的腳蹤。彼得特別告訴我們,屬天的道路是主 用受苦的腳蹤走出來的。我們若要跑屬天的路,就要知道這條道路上都是主受 苦的腳蹤。主要我們跟著祂走,我們要有受苦的心志。跑天路是有代價的,但 這代價非常有意義。在英文裡有一句短語:no pain,no glory.沒有痛苦就沒有 榮耀。如果現今我們怕吃苦,不願意走這條路,將來是沒有榮耀可得的。所以 要預備好心志,走在主的腳蹤裡。

彼得告訴我們,主用受苦作榜樣,讓我們走在那個腳蹤裡。今天我們如何能走在主的腳蹤裡呢?當然我們可以說,聖經中有四卷福音書記載著主耶穌在地上三十三年半的故事,這四卷書太豐富了。馬太、馬可、路加、約翰記載了主許多的故事,我們要從其中去找主的腳蹤。有時候我們讀到一點——這裡一點,那裡一點——看見一點,覺得太豐富了,不容易記得。感謝主,我讀到保羅的書信,特別是腓立比書第二章,就看見保羅做了一件很好的事。他把主耶穌一生的經歷集中在幾個重要的點上,用簡單的話告訴我們如何走主的路。我們都知道腓立比書第二章5-8節的話非常寶貴,幾十年過來,這些話是我絕對不能忘記的。過去很多年,一有機會我總是把這段話與弟兄姊妹交通。記得多年前我在西岸特會也講過這一段,但我願意不厭其煩地講。這段話對我們如今的生活事奉來說,是極重要的指示。

保羅告訴我們,我們裡面要有基督那樣的心思。我們的經驗也告訴我們,今天我們的生活,怎樣想就怎樣走,想做什麼,就到那裡去了,我們的腳步是受心思影響的。主耶穌在地上的時候,因為基督的心思,所以顯出祂在地上的生活。如果我們有了基督的心思,自然就走在主的腳蹤裡。我們真是要感謝主,感謝保羅弟兄,他實在給我們做了一件太好的事情。

最後我要再把這段話和弟兄姊妹們交通,作為一個提醒。如果你多年聽過,今天就算複習,希望你牢記在心,這樣我們可以知道怎樣來走主的道路。這裡的話每一個點都非常寶貴,要從四福音書中找出來不容易,但保羅總結出來了,給我們極大的幫助。

第一點,腓立比書第二章 6 節:「祂本有神的形像,不以自己與神同等為強奪的。」這句話很特別,講到主耶穌有神的形像,祂是三而一神裡面的一位。保羅這樣講是為了提醒我們,主耶穌有資格有權柄來爭,但祂也不爭。他要強調的是「不強奪」,在我們生活中的領會就是沒有任何爭強鬥勝的意念。雅各告訴我們,每個人裡面都有戰鬥的私欲。我們喜歡打仗,從家裡就開始打,夫妻不吵架的很少。我這些年也很好奇,一直想找找看有沒有夫妻不吵架的,如果我們中間有,請告訴我。人會說夫妻吵架很正常,正常嗎?因為你我裡面有戰鬥的私欲,常常為了一句話爭得面紅耳赤。我們裡面有敗壞的天性,所以到社會上要爭,到教會裡也爭,這些現象隨處可見。這不是主的腳蹤。我們要有基督的心思,走在基督的路上。主耶穌在世的日子,從來不爭,聖經講,在街上聽不見祂有喧嚷的聲音。弟兄姊妹,教會要能和諧,我們裡面必須要有這種思想,這是奔天路的人所走的。

第二點在第7節:「反倒虛己」。原文的意思是倒空自己,要把自己的興趣倒出去。最好的解釋就是一個奉獻的生活。什麼叫奉獻?當你在主面前禱告說「主啊,我把自己奉獻給禰」,就要想到下面一個可怕的結果。舊約用獻祭來講奉獻,當一隻羊被殺,不僅流血,把皮扒掉,還要切成塊子,最後把它合起來

放在祭壇上,用火燒成灰。什麼叫奉獻?就是再也沒有你了。所以你講你要奉獻給主,要考慮好,就是沒有己了。基督徒要過奉獻的生活。主耶穌到地上來,他就是把自己奉獻給神,所以祂成為被殺的羔羊,被擺在祭壇上。主耶穌在地上丟棄一切屬於個人的興趣,完全不為自己。我想這些話我們多年都能聽見,但我們要思想。我有的時候碰見一件事情,也會跟別人起衝突,回來我就說「主啊,我不要活在自己裡面。」多麼困難,我越說不要活在自己裡面,這個己就越活。很多人回來的時候,幾天幾夜都睡不著覺。有個姊妹告訴我們,她說有一個弟兄來看望她,把她說教了一頓,弟兄走了以後,她七天都不能睡覺,最後流鼻血。可見人的己是多麼不容易放下。弟兄姊妹,我們若要走天路,必須學會把自己的興趣放下。

撒但欺騙我們,最容易的就是用很多東西來勾引我們的己。像 Dana (康登) 弟兄所講的,很多事情的背後有個鉤子,鉤什麼東西?鉤我們的己,己的欲望一鉤出來,就將我們的整個生活打亂,將我們所有的事奉摧毀。所以主耶穌到地上來,把已倒空了。我們要知道,在我們這敗壞的人裡面,很多東西都像垃圾一樣,不要去寶貴這些東西。有誰在家裡寶貴垃圾呢?如果有垃圾,我們恨不得趕快丟出去。丟垃圾是件很痛快的事情,所以我看見有的人拿著一包垃圾出去,用力把它丟下去,丟完之後,心裡很暢快。現在把我們的己拿出來狠狠丟下去,保證很快樂,很安息。在我們生活中有太多這樣的經歷。

第三點,祂「取了奴僕的形像」。祂為什麼取奴僕的形像?祂是為著服事。如果我們沒有奴僕的形像,就不能服事。弟兄們常常講,一個家主在雇僕人的時候,最怕雇到的是聰明的、有個性的僕人。你把他雇到家裡來,他按照自己的意思做事;你出門回來一看,傢俱擺設全都不一樣了,他按照他的意思給你擺起來了。我們事奉主也是這樣,聖經用了多少的例子說明。當那個主人把家業交給僕人之後,他就往遠方去了。這個僕人多高興,完全照自己的意思行,惡僕就這樣做,他忘記了主人還會回來。親愛的弟兄姊妹們,一個奴僕,就是沒有自己的意見,只願意聽從主的帶領。主耶穌在世的日子,祂心甘情願作父的奴僕,祂來了,不是要受人的服事,乃是要服事人。所以聽話是作僕人最重要的一個條件。

在舊約時代,神讓以色列人作神的僕人,舊約聖經中「聽話」這兩個字出現過一千次以上,神的意思是告訴我們聽話就好,要聽話,聽話,聽話。而以色列人就是不聽話,所以他們遇見很多麻煩,他們如果聽話就好了。在新約時代,天父也有一個很簡單的命令:「這是我的愛子,你們要聽祂。」你只要會聽主的話,就會過基督徒生活;你只要會聽主的話,在主眼中就能做對的事情;你只要聽主的話,就能給教會,給神的兒女帶來祝福。就這麼簡單。現今地上整個基督教把事奉弄得太複雜了,要這個,要那個。弟兄姊妹們,原諒我這樣說,本來「裝備」這兩個字也不是什麼不好的字,但我最不喜歡聽這兩個字。所以我要對那些人說,你根本不要裝備,你只要會聽主的話就好了。今天人把

裝備弄得很複雜,你把所有的裝備都穿起來了,就像大衛穿著掃羅的盔甲,走不動路了。沒有那麼複雜,聽主的話就可以。感謝主,主把這個簡單的命令也給我,所以五六十年過去了,雖然我也不是那麼聽話,但我在主面前學。每次我聽話,就一定有祝福。這是真實的,取奴僕的形像,願意聽主的話。

第四點,祂「成為人的樣式」,事事願與人一樣。我曾經講過,如果你這個人看起來跟別人都一樣,常常會碰見一些人說:我看很多人很像你。什麼意思呢?就是你這個人相貌很平凡,太平凡了,人都跟你一樣。「成為人的樣式」這句話,說明主耶穌甘心情願成為一個平凡的人。天然的人是恨惡平凡的,猶太人就是看祂太平凡了,一看這木匠家裡出來的鄉下人,怎麼看得起祂呢?從前保羅一提到祂就恨惡,太平凡了。感謝主,在希伯來書第十一章裡,我們應該有另外一個眼光看,每一個人都是平凡人,他們後來有了不平凡的經歷,那是神加在他們身上的。只要你信,也一樣可以得著這些。親愛的弟兄姊妹,你很願平凡嗎?其實我們越來越感覺到,這個世界中的平凡人才真是快樂的人人會大有名望的人,想去超市買個東西都不敢,也不敢在馬路上散步。我們什麼也沒有,走到馬路上心裡平安。作平凡人有什麼不好呢?在屬靈的事情上更是要作平凡人。弟兄姊妹們,我們有這樣的思想,走在主的腳蹤裡,就走在屬天的路上。

第五點,祂「就自己卑微」。自己卑微是指祂降卑(humbled)自己,humbled 原文是 lowly,把自己擺得很低,微小自己。你們可能聽我講過,很多年以前,我跟年長的江弟兄通信,希望他回信。他一回信,就叫我在房間裡坐立不安。為什麼坐立不安?最後他署名「主內小弟江守道」。我拿著他的信,真的是不敢相信,對一個年輕的弟兄說「主內弟兄」就很好了,他寫個「主內小弟」。弄得我不知道怎麼回他的信,我也不能寫「主內小小弟」。我們的弟兄真的知道怎樣微小自己,就這麼一封信,叫我裡面學到很大的功課,非常受感動。

親愛的弟兄姊妹,我們的主到地上微小自己,祂是羔羊。將來到了永世裡,祂是更小的羔羊,啟示錄裡告訴我們更小的羔羊。這位偉大的主,極其榮耀的主,眾天使一同敬拜的主,祂願意微小自己。你我願意微小自己嗎?如果我們微小自己,教會就沒有難處了;如果我們微小自己,家庭就沒有難處了。都是因為我們太大了,我們越來越覺得自己大,別人看我們小,我們還難過。主願意降卑,我們願意卑微嗎?要有這個思想,要走在主的腳蹤裡,如此我們就走在屬天的道路上。

第六點,祂「存心順服」。存心英文是 become,是願意順服,甘心順服。這個順服在客西馬尼園裡主解釋得最好,祂說:父啊,照禰的意思,不要照我的意思。意思是什麼?我把我的意志降服在禰的意志底下,這就是順服。我們每個人都有自己的意志,我們看見很多弟兄姊妹的 strong will (堅強意志),這樣的人真是很難相處,我們連對神都是這樣。把我們的意志降服在主的意志底

下,這樣就是順服。只有順服能叫神的旨意得成就,順服最叫神得榮耀。主耶穌的順服是個偉大的順服,羅馬書告訴我們,因為一個人的悖逆,整個世界都悖逆墮落了;但是因為一個人的順服,挽回整個墮落的世界。主的順服是何等的順服,我們要畫夜思想,我們就走在祂的腳蹤裡,成為一個順服的人,我們的生命就可以榮耀神。

第七點,祂「死在十字架上」。基督的死是受盡了羞辱的死,所以我每次看見餅杯,裡面就有深處的感覺:主恩深重。祂為我們付的代價極大,祂被人手掌打,戴荊棘冠冕,被吐滿臉的唾沫,被鞭子打得遍體鱗傷,然後把祂剝光,釘在十字架上。這是何等的死啊,這是我們主甘心情願的。但祂的死卻成了我們得生命的根源,也成了我們最大的安息,最大的拯救。親愛的弟兄姊妹們,很多時候主也讓我們經歷十字架的死,要思想主。

感謝神,保羅把基督耶穌的一生——四福音書裡關於主耶穌的記載——集中在七個重要的點上。只要我們有基督的心思,自然能走在主的腳蹤裡,自然能走在屬天的道路上。

今天不僅我們走在主的腳蹤裡,成為祂屬靈的同伴;所有的弟兄姊妹也是 一同走在主的腳蹤裡,我們就是同伴。在這個末了艱難的時代中跟隨主,獨自 一個人奔走天路非常不容易,但是主給了我們很多的同伴。保羅需要同伴,我 們也需要同伴。但願從這次聚會之後,在座的弟兄姊妹都成為天路上的同伴, 我們相互勉勵,相互激勵往前。

弟兄姊妹們,先知以賽亞在他的年間預言末了的光景,他告訴我們,有一天耶和華殿的山要被高舉,高過萬嶺,許多國的民要來前往。而今在全世界各個國家裡都有很多神的兒女在奔跑,他們一同往神的殿奔跑。他們忽然說:來吧,我們登神的山,我們奔雅各神的殿,我們要行祂的道路。但願今天主使我們的耳朵聽見這個呼召,起來奔這條路,和我們的同伴們一同往前。親愛的弟兄姊妹,我們再說,時候已經來到末了,我們的機會不多。求主使我們能珍惜眼前的這個機會,無論年長年幼的,都要珍惜這個機會,讓我們一同往前,讓我們奔跑天路,讓我們奔向神的目的。好叫祂來的日子,我們能歡歡喜喜的一同聚在主的跟前,願主祝福弟兄姊妹。

我們低頭禱告:

主啊,我們滿心的感謝禰。禰沒有忘記我們,雖然這麼多年過來,我們的 光景仍舊是軟弱的,但是禰仍舊鼓舞我們,激勵我們。這個世界在快速變化, 四周顯出來很多的兆頭都說明禰回來的日子迫近。主啊,我們要從深處呼喊: 願禰快來!願禰快來!主啊,保守我們見禰面的日子沒有羞愧。求禰讓禰的話 留在我們的心中,成為亮光,成為生命,成為力量。賜給我們裡面有愛慕的心,好叫我們一同起來奔跑前面的路程。謝謝禰的眷顧和憐憫,謝謝禰的同在。垂聽我們的禱告,靠耶穌基督寶貴的名。阿們!

(根據錄音整理,未經講員過目) 2024年7月27日